

今日财经

2018年3月9日 星期五



主编 王平 编辑 熊子恒 美编 邵芳 校对 赵颖

扫一扫进入读特客户端

前2个月我国进出口总值同比增16.7%

新华社北京3月8日电(记者 申铖 刘红霞)海关总署8日发布的数据显示,今年前2个月,我国货物贸易进出口总值达4.52万亿元人民币,同比增长16.7%。

其中,出口为2.44万亿元,增长18%;进口为2.08万亿元,增长15.2%。

据海关总署有关负责人介绍,今年2月份,我国进出口总值为2万亿元,增长17.2%。其中,出口为1.11万亿元,增长36.2%;进口为8881.6亿元,微降0.2%。

此外,今年前2个月,我国贸易顺差达3622亿元,扩大37.2%。其中,2月份

贸易顺差为2248.8亿元。

海关数据显示,今年前2个月,我国一般贸易快速增长且比重提升。一般贸易进出口为2.65万亿元,增长22%,占外贸总值的58.7%,比去年同期提升2.5个百分点。同期,我国加工贸易进出口为1.22万亿元,增长8.7%。

这位负责人具体介绍,对欧盟、美国、东盟和日本等主要市场进出口增长,对一带一路沿线国家进出口增速高于整体。今年前2个月,中欧贸易总值6795.9亿元,增长17.2%。中美贸易总值为6277.5亿元,增长15.8%。同期,我国对一带一路沿线国家合计进出口1.26万亿元,增长21.9%。

我国机电产品和传统劳动密集型产品出口增长。今年前2个月,我国机电产品出口为1.43万亿元,增长18%,占出口总值的58.4%。

铁矿砂、原油、大豆等主要大宗商品进口量增加,进口均价涨跌互现。今年前2个月,我国进口铁矿砂1.85亿吨,增加5.4%,进口均价为每吨463.1元,下跌16.1%;原油7290万吨,增加10.8%,进口均价为每吨3104.5元,上涨15%;大豆1390万吨,增加5.4%,进口均价为每吨2744.1元,下跌8.1%。

财经资讯

欧洲专利局: 中国递交申请数量创新高

据新华社布鲁塞尔3月7日电 欧洲专利局7日在布鲁塞尔召开年度新闻发布会上表示,中国在2017年递交专利申请数量再创新高,中国企业成为首次位居欧洲专利局专利申请公司排名的榜首。

欧洲专利局称,2017年,欧洲专利局共收到16.6万份国际专利申请,比2016年增长3.9%;中国递交的专利申请数量高达8330项,比前一年增长16.6%,中国首次取代瑞士成为欧洲专利局前五大申请国家之一,仅次于美国、德国、日本和法国。

在欧洲专利局全球企业专利申请榜上,华为以2398项专利申请量首次位居首位,紧随其后的是西门子公司、三星以及高通国际科技公司,其他榜上有名的中国企业还有中兴通讯、小米、京东方、比亚迪以及阿里巴巴。

2017年,医疗技术再次成为欧洲专利局专利申请数量最多的领域,比2016年增长6.2%。中国提交的专利申请集中于三大技术领域,分别是数字通信、计算机技术以及电信技术。其中,就数字通信领域而言,欧洲专利局收到的数字通信专利申请19%来自中国,达到2173项。华为公司第四次位居该领域榜首,紧随其后的是爱立信和高通,中兴通讯则排在第五位。

全球最具价值 保险百强发布 两家中企位列前五

深圳特区报讯(记者 张程)记者昨日获悉,国际知名品牌咨询公司Brand Finance发布了2018全球最具价值保险品牌100强排行榜,其中中国平安连续两年位列榜首,蝉联全球第一保险品牌,德国安联、中国人寿、法国安盛、香港友邦则分列2-5位。

据悉,此次评选主要从品牌投资、品牌资产及品牌表现三个维度评估品牌价值。主办机构认为,在全球经济压力下,保险板块的竞争越发激烈,企业必须通过创新来推动发展,两家中企进入前五,证明中国市场较其他领先品牌所处的美国和西欧市场更具活力。

Brand Finance是世界知名的品牌价值及战略咨询公司,其年度全球最具价值品牌500强及全球最具价值保险品牌100强的榜单,在国际上具有高度权威性。

招标公告

粤海置地(深圳)有限公司因业务需要,现就“南北地块塔楼风洞试验”进行公开招标,欢迎相关单位前来报名。

一、招标项目:南北地块塔楼风洞试验。招标编号: BXZB-2018-64。

二、报名时需携带材料: 1. 公司营业执照原件及复印件(报名时验原件); 2. 公司资质证书原件及复印件(如有,报名时验原件); 3. 纳税人认定通知书原件及复印件(如有,报名时验原件); 4. 法定代表人证明文件原件及复印件(如有,报名时验原件); 5. 授权委托书原件及身份证复印件。

上述材料均需加盖公司公章,报名应是授权委托人或法定代表人。

三、报名时间: 2018年3月9日至2018年3月15日(工作日工作时间)。

四、报名地址及联系方式: 深圳市罗湖区东昌路一号粤海置地(深圳)有限公司B215室。报名联系方式: 0755-25516328-1536 叶先生。

粤海置地(深圳)有限公司
2018年3月9日

招标公告

粤海置地(深圳)有限公司因业务需要,2018年度需在《深圳特区报》和《深圳商报》上刊登公告公示类广告预计约57次(版面规格根据实际需要确定)。现诚邀深圳地区合格的投标人参加投标:

一、招标项目: 2018年度深圳布心项目广告代理项目 编号: BXZB-2018-006

二、投标人资格要求: 1. 独立法人机构,不接受联合体。2. 与深圳报业集团签订有广告代理合同,或为深圳报业集团授权的广告代理公司。

三、投标报名时间: 2018年3月9日上午10时至2018年3月13日中午12时。

四、报名地址及联系方式: 报名地址: 深圳市罗湖区东昌路一号办公楼B215。联系电话: 0755-25516328-1533 李先生。

五、报名时需携带材料: 1. 营业执照原件及复印件; 2. 与深圳报业集团签订有广告代理合同或为深圳报业集团授权的广告代理公司的证明原件及复印件; 3. 纳税人认定通知书原件及复印件(一般纳税人需提供此项); 4. 法人证明文件原件及复印件; 5. 授权委托书原件及身份证复印件。

上述材料均需加盖公司公章。

粤海置地(深圳)有限公司
2018年3月9日

保险公司牌照门槛提高 资本入局保险中介市场

深圳特区报记者 张程

近段时间以来,保监会提高入场门槛的决心,使各保险公司获得开业牌照的难度逐渐增大,不少手握资本的企业迅速转进保险中介市场,希望在保险市场绽放红利的当下分得一份羹。其中,BAT等互联网巨头也在争相入局,试图在竞争激烈的保险中介市场抢得先机。

保险牌照短期难松闸

近日,北京人保正式获得保监会开业批复,成为今年以来第三家获准开业的保险公司,其他两家分别是太平科技保险和黄河财险。但事实上,不少已获准筹建的公司仍在保监会排队,拿到开业牌照的难度不断增加。

记者了解到,深圳一家主打高科技产业的知名大型企业正在谋划进军保险板块,但目前也卡在了上述阶段。该公司负责保险业务线的人士向记者表示:就目前形势而言,仍然看不到有放松的迹象。

一份不完全统计显示,在目前已获准筹建的公司中,融盛财险、国宝人寿、国富人寿、海保人寿、汇邦人寿等多家企业尚未开业。其中,最早取得批筹文件的汇邦人寿筹备时间已接近一年半。

有分析人士认为,目前保险公司获牌趋难的原因有二:一是去年开始部分公司进入保险业后,将保险作为低成本融资工具,以高风险方式做大业务规模,偏离了保险的保障功能;二是保险产品同质化严重,价格战、拼收益等导致的恶性竞争屡禁不止,仍停留在争抢业务规模和市场份额的较低竞争水平。

提高准入门槛,体现出了监管层整顿保险行业的决心。为从源头

上健全公司治理结构,防范经营风险,保监会去年出台了《关于进一步加强保险公司开业验收工作的通知》,从加强保险公司筹建落实情况审查、加强股东资质核查、增加面谈考核、完善验收标准这四个方面严格开业验收工作,旨在预防公司管控不到位、经营激进、治理失效、资本不实等风险。

资本入局另辟蹊径

尽管进场难度不断增加,但各路资本对于保险这块大蛋糕,仍然趋之若鹜,一个颇有代表性的现象就是保险中介这块牌照越抢越好。

资料显示,保险中介是指保险经营机构之间或保险经营机构与投保人之间,专门从事保险业务咨询与招揽等中介服务的机构。因此,不少没有保险牌照而又手握资本、希望扩展保险业务的企业,都采用了这一曲线救国的方式。

与保险牌照的严控不同,今年以来,保监会已下发了6张中介牌照,包括中瑞万邦保险经纪有限公司、重庆金诚互诺保险经纪有限公司、易保保险代理有限公司、江西济民可信保险经纪有限公司等6家保险中介机构均获准经营保险中介业务。

统计发现,2017年共有32家保险中介机构获批,而今年的批复情况正凸显出去年的监管思路或将延续下去。以深圳为例,记者从近日召开的2018年保险中介行业形势分析会上了解到,截至去年底,深圳辖区共有保险中介总部机构129家,其中专业代理58家,经纪43家,公估27家,中介集团1家,排名全国第六,此外分支机构达到206家,较上年增加了26家。

行业普遍指出,监管正透露出支持保险中介发展之意,政策将引导优



漫画 冯大美

质资本进入保险中介行业,从而优化保险中介的市场体系和开放格局。

互联网企业凸显优势

细数已经拿到中介牌照的公司,可以发现一大鲜明特征:以BAT为首的互联网巨头纷纷进入保险中介战场。去年,百度金融收购黑龙江联保龙江保险经纪、腾讯控股的微民保险代理有限公司、蚂蚁金服控股的杭州保进保险代理有限公司都拿到了保监会开业批复。前述于今年获牌的重庆金城互诺保险经纪有限公司,因其是外卖龙头企业美团点评的全资子公司而引人关注。

互联网企业扎堆入局保险中介平台,机会几何?美团点评保险业务总经理姚虎表示,相较于传统保险企业,互联网企业具有显著优势,可以聚焦场景化、碎片化领域,通过技

术优势来解决消费痛点。凭借着对场景的把握、技术层面优势及社交功能,互联网行业的大举入局有望颠覆传统保险行业给消费者留下的晦涩、复杂的刻板印象。腾讯旗下保险平台微保相关负责人告诉记者,该平台基于微信大数据基础,对互联网用户的理解更加深入。在保险产品和服务的提供上,无论是前端投保体验或后端理赔程序都更加贴近消费者的习惯,对行业痛点的把握更加准确。

记者在采访中了解到,上述具有互联网基因的中介平台,未来还将联合保险公司发力产品创新。百度副总裁张旭阳表示:未来将结合自身的数据优势、技术优势和对消费者需求的深入理解,联合保险公司、再保险公司一起进行保险产品和服务的供给侧改革创新,解决保险产品同质化、服务缺乏等问题。

为进一步提升竞争力,香港正大力推动贸易及物流业朝高增值方向发展。为推动海运港口业及高增值海运服务业发展,特区政府于2016年成立香港海运港口局。目前,经香港转运货物无须报关,进出口货物的报关费也相当低,进一步降低高价货品进出口香港的成本,提升香港作为高货值贸易枢纽的优势。

张婉表示,香港港口建设还可借助一带一路和粤港澳大湾区城市群建设,开拓一带一路沿线的业务发展空间,推动大湾区内的空港等交通资源的联通与整合,巩固自身作为国际著名自由港的优势。

香港港口货物吞吐量折射经贸复苏趋势

据新华社香港3月8日电 香港特区政府统计处6日公布,2017年香港港口货物吞吐量同比上升9.7%。业界认为,香港港口表现受全球贸易和内地经济影响较大,折射出区域经贸的复苏态势。同时,香港正推动贸易及物流业朝高增值方向发展,以提升其在国际贸易及物流领域的竞争力。

数据显示,去年香港港口货物吞吐量达28150

万吨。在抵港港口货物中,来自内地的货物重量增幅最大,达19.9%;按货品分析,石料、沙及砾石增幅最大,达78.5%。

中银国际宏观经济分析师张婉认为,香港是转口贸易港,整体出口货物中几乎99%都是转口货物,其中又以对内地贸易居多,香港港口的表现受全球贸易和内地经济表现的影响尤为明显。

彭博经济学家陈世渊表示,受益于全球经贸复苏,香港去年港口货物吞吐量增加,其中,进口石料增

速较大,显示出香港基建需求强劲。他认为,香港航运业复苏,将继续支持整体经济增长。

港口货物吞吐量呼应了最新公布的香港经济增长数据。特区政府2月底公布,去年香港经济增速达3.8%,为6年之最,外向型支柱产业普遍增长,整体出口额较上一年增长8%,创2011年以来最大增幅。

香港一直是亚洲区内的物流枢纽,贸易及物流业是香港四大经济支柱之首,占本地生产总值约

22%,为进一步提升竞争力,香港正大力推动贸易及物流业朝高增值方向发展。

为提升竞争力,香港正大力推动贸易及物流业朝高增值方向发展。为推动海运港口业及高增值海运服务业发展,特区政府于2016年成立香港海运港口局。目前,经香港转运货物无须报关,进出口货物的报关费也相当低,进一步降低高价货品进出口香港的成本,提升香港作为高货值贸易枢纽的优势。

张婉表示,香港港口建设还可借助一带一路和粤港澳大湾区城市群建设,开拓一带一路沿线的业务发展空间,推动大湾区内的空港等交通资源的联通与整合,巩固自身作为国际著名自由港的优势。

美联储 褐皮书 显示 美国通胀压力 温和上升

据新华社华盛顿3月7日电 美国联邦储备委员会7日发布的全国经济形势调查报告显示,今年1月初至2月底,美国经济继续保持温和扩张,就业市场进一步收紧带来薪资上涨,通胀压力温和上升。

美联储当天发布的报告是根据下属12家地区储备银行的最新调查结果编制而成,也称褐皮书。报告显示,多数地区报告就业市场进一步收紧,薪资温和上涨,建筑、制造、信息技术等行业面临劳工短缺问题,许多企业通过提高薪资和扩大福利待遇来留住员工。

报告还显示,所有辖区报告物价上涨,同时大多数辖区注意到通胀压力上升但总体温和。此外,有4个辖区报告钢铁价格明显上升,部分是由于来自外国进口产品的竞争减少。考虑到特朗普政府计划近期对进口钢铁和铝产品加征关税,经济学家担心这会进一步推升美国通胀压力。

分析人士认为,最新的褐皮书表明美国通胀压力回升,这将为美联储本月晚些时候再次加息奠定基础。美联储将于3月20日至21日召开下次货币政策例会。

1 来自中国外汇交易中心的数据显示,8日人民币对美元汇率中间价报6.3239,较前一交易日上行55个基点。

1 来自中国外汇交易中心的数据显示,8日人民币对美元汇率中间价报6.3239,较前一交易日上行55个基点。

2 重庆日前出台20项支持中小微企业发展政策措施,明确提出培育专精特新企业、培育小巨人企业和隐形冠军企业,并在促进企业融资、加强公共服务等方面持续发力。

3 美国能源部长里克·佩里7日表示,能源是美国优势产业,美国将加大相关基础设施建设,向国际市场出口更多原油和天然气。

4 日本内阁府8日上调2017年第四季度国内生产总值(GDP)增速。经季节性调整后,该季度实际GDP环比增长0.4%,比0.1%的初值有明显上升;按年率计算则增长1.6%,比0.5%的初值有较大幅度上调。

市规划国土委宝安管理局关于深圳市轨道交通13号线工程白芒站至应人石站区间宝安段建设项目拟选址位于基本生态控制线内的公示

深规土宝告【2018】21号

深圳市地铁集团有限公司来文申请轨道交通13号线工程白芒站至应人石站区间宝安段建设项目选址,申请用地范围位于宝安区石岩街道,总用地面积31899.17平方米,土地用途为轨道交通用地。因其中有16681.98平方米位于基本生态控制线范围内,根据《深圳市基本生态控制线管理规定》和《深圳市人民政府关于进一步规范基本生态控制线管理的实施意见》,该项目符合重大交通设施准入类型,现将该项目拟选址予以公示。

公示期为7天(自2018年3月9日至2018年3月15日),公示期内如对该事项有意见或建议,请实名、书面联系我局。本公示自发布之日起,也将在以下网站/新闻媒体/地点同时发布。公示期满无异议,我局将按规定办理相关手续。

网站:
1. 深圳市规划和国土资源委员会(<http://www.szpl.gov.cn/>)
2. 深圳市规划和国土资源委员会宝安管理局(<http://ba.szpl.gov.cn/>)
新闻媒体:
深圳特区报(2018年3月9日-2018年3月15日)
地点:
1. 宝安区前进一路293号深圳市规划和国土资源委员会宝安管理局611室
2. 项目现场
联系人:吴工,联系电话:27809322,传真:27832492
深圳市规划和国土资源委员会宝安管理局
2018年3月6日

